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El descuento consiste en la anticipacién por parte de una entidad financiera del crédito que la
empresa tiene sobre sus clientes. En estos casos, se establece una linea de descuento en la
que se especifica el importe maximo de efectos que la entidad financiera esta dispuesta a

descontar.

En cualquier caso, la entidad financiera no entrega a la empresa el nominal del crédito o efecto,
sino el resultado de minorar éste por el importe del descuento comercial, las comisiones y otros
gastos. A veces, los bancos acuerdan con sus clientes aplicar en las negociaciones de efectos
un tanto unico llamado FOR-FAIT, que incluye a la vez el descuento comercial, la comision y

los gastos.

El descuento de efectos se pacta con la clausula “salvo buen fin”, es decir, si llegado el
vencimiento el librado no paga el efecto, la entidad financiera se lo devolvera al librador, lo que
implica que le cargara en cuenta: a) el nominal del efecto; b) la comision de devolucion (que se

aplica sobre el nominal); c) los gastos de protesto (si los hay).
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Mas informacién: ipyme.org
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http://www.ipyme.org/es-ES/Financiacion/Instrumentos/Paginas/descuento.aspx
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Ejemple 5. SIGMA S.L. necesita liquidez para hecer frente al page de las néminas del
mes de noviembre. Para ello se plantea acudir a una entidad bancarie para descontar un
efecto de nominal 4.000€ y vencimiento el 15 de diciembre. El descuente se efectia el 15
de noviembre, aplicande el banco un tante de descuento comercial anual del 3,50% a les
efectos con vencimiento inferior o iguel @ 30 diaz, y un tante de descuents comercial anual
del 3,75% c loz efectos con vencimiento superior a 30 dias. Laz comiziones que z¢ aplicar
zon del 2 por mil zobre ¢l neminal (minime 5€ por efecto). El banco cobra, ademds, 1 eure
por cfecte en concepte de gastes de correo. Efcctle la correspondionte liguidacion y
caleula ¢l TAE da la operacién. ANO CIVIL.

a) Laprimera tarea a realizar es calcular el descuento comercial gue se aplicard al efecto:

EFECTO
4.000€
n 30 dias
] 0036
b.=C xixn/m 1151€

El liquide que se cbtendrd por el efecto serd jqual a:

LIQUIDO = NOMINAL - DESCUENTO COMERCIAL - COMISION - GASTOS CORREQ

EFECTO
NOMIMNAL 4.000
BTO COMERCIAL 1151
= BE
COMISION
(2 por mil del
neminal)
&TOS CORREQ e

Liquibo 32,070 40€
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Ejemple 5 (continuacion)
Por lo tanto, el liguide total que ebtendrd SIGMA S.L. serd igual a: 3.979 40&
b) Para obtener el TAE de ko operacion:
3.979.49 = 4000 x (1 » TAE)®®

TAE = 00645 (6.45%)

474



